

ARREGGEL

Vidéki előfizetési árak:	
Egész évre	14 korona
Fél évre	7 korona
Negyedévre	2,50 korona
Egy hónapra	1,40 korona

Politikai napilap
Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN

Előfizetési árak helyben:	
Egész évre	8 korona
Fél évre	4 korona
Negyedévre	2 korona
Egy hónapra	70 fillér

A történelemből

merítjük a tanulságot, amikor valljuk, hogy a nemzetek és államok megrontója mindig a meghasonlás, pártoskodás volt, melyet nyomon követett a közállapotok elfajulása. A tatárjárás, a mohácsi vész előtt az egyenlenség tüze emésztette a magyar nemzet életerejét s a romboló viharoként dúló veszéllyel szemben nem volt képes győzelmesen megküzdeni a harcot. Drágán megfizette mindig a nemzet a pártoskodás árát. Sajnos, hogy még mindig nem tanult a maga kárán. Most is olyanok a közállapotok Magyarországon, mint a mohácsi vész előtt voltak. A hatalomért folyik a harc. Egyik magyar a másik magyart akarja a kománnyról levetni s az uralom gyeplőjét kezei közé, a markába kaparintani. Az irigység, bosszu, gyűlölet, a fekevesztett szenvedély nem ismer határt. A közélet porondján küzdők jóformán valamennyien sárral dobálják egymást. Nincs ma tekintély, méltányosság, tisztelet, figyelem, okos megfontolás, alkalmazkodás. Hebehurgya módon, örülten vetik egymásra magukat az emberek, anélkül hogy a piszkolódásból, tülekedésből, viaskodásból, egyeseknek, másoknak vagy a köznek csak valamelyes haszna lenne. Meghempergetik egymást a büzhödt pocsolóban s miután tetőtől talpig bemocskolódtak, mint aki jól végezte dolgát, kölcsönös megvetéssel kárörvendve néznek egymáson végig.

Hát nem szegény, gyalázat ez a parlamenti élet, amely most folyik? Tisza Kálmán tizenhat éves minisztersége óta, hány kormányelnöke volt az országnak s vajjon valamelyikkel meg voltak elégedve? Az ellenzék tevékenysége a kormánybuktatásokba merült ki s a mikor többségre és kormányra jutott, nem volt képes az ország bizalmát a maga számára biztosítani. A Héderváry-választás úgy elseperte az ellenzéki többséget, mintha soha sem is lett volna és a letört ellenzék, a helyett, hogy megbékélt és a sorsába beletörődött volna, miután szellemi ereje kimerült, nyers eszközökhöz folyamodott, sippal, trombitával, dobbal akarta a törvényhozás munkaképességét megakadályozni. A mostani külpolitikai feszültség józan és hazafias gon-

dolkozás mellett arra kényszerít minden igaz magyart hogy még ha kajánsággal, haraggal, gyűlölettel van is eltelve a lelke, fojtson el magában minden indulatot, szenvedélyt s legalább mutassa kifelé az egységet, az egyetértést, amely a nemzeti és állami erő leghatalmasabb kifejezője. A Balkán lángokban áll, a szövetségesek oda lenn a törökkel emberirtó, vagyont megsemmisítő kulturát leromboló, istentelen élet-halál harcot vívnak; az oroszok mindenható cárja mosolyogva a béke jobbát nyújtja felénk s a monarchia északi határán a muszka szuronyok százezerein törnek meg a felkelő nap sugarai és itt-hon a magyarok egyik része azon viaskodik, hogy a mostani kormány hány milliót költött választási és egyéb politikai célokra, a másik része meg azt firtatja, hogy a koalíciós kormány a vasuti talpfákkal mennyit panamázott el. Az ország szennyeseit a nagy nyilvánosság előtt feltárva szapulják, hogy az egész világ figyelmét a magyar közállapotok elfajulására vonják.

Tudják ezek a máltóságos és kegyelmes urak, hogy mit érnek el ezzel? Anarchiát, mely fölforgat minden állami és társadalmi rendet. Maholnap már a törvénytisztélet érzését is kiölik az emberekből. S mi lesz akkor, ha az államhatalom minden erősségét aláaknázzák és minden tekintélyt lerombolnak? Következik az abszolutizmus, következik a forradalom, melynek folyamánya kiszámíthatatlan. Belül ellenségek, kívül ellenségek, akik csak azt várják, hogy a magyar nemzet feje fölött összecsapjanak a hullámok s úgy támadnak ránk mint a prédára éhes cápa az áldozatára. — Közvetlen közelben áll előttiink a szomorú példa, Törökország sorsa.

Az ország békéje, nyugalma, az állami és társadalmi rend biztosítása, a tekintélyek megóvása, emberszeretet és törvénytisztélet, a gazdasági, ipari, kereskedelmi fejlődés, egészséges pénzügyi viszony, a közállapotok tisztességes és becsületes konszolidációja előbbre való minden személyi és hatalmi, minden pártpolitikai érdeknel és világrendet fölforgató evolúciónál.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ
HIVATALI HÍRVADI-UTCA ?

Az Agrárbank mérlege.

Miskolcz, február 25.

(Saját tudósítónktól.) A súlyos gazdasági viszonyok között, amelyek az ország kereskedelmi és ipari életét néhány hónap óta fojtogatják, különösen nehéz a helyzete azoknak a pénzintézeteknek, amelyek sem a múltjuk régiségével sem az idők folyamán megnövekedett nagy alaptőkékkel nem rendelkeznek. Minden vihar, — amely ilyen válságos időkben végigrohan az ország gazdasági életén, a kisebb vidéki pénzintézeteket könnyen megrendítheti. És ilyenkor veszedelmes időkben látszik, mennyire fontos, sőt életbevágó, hogy az intézet élén, óvatos, körültekintő, minden szituációt okosan megfigyelő és felhasználó szakértő álljon. A Miskolczi Agrárbank élén, mint az ügyeket ténylegesen intéző ügyvezető igazgató, Katona Mór áll. Kipróbált tudással és hozzáértéssel vezette át a súlyos esztendőn a bankot, amelynek mérlege fényes igazolása a Katona Mór eredményes munkásságának. De van ennek egy másik jelentős eredménye is: a Polgári Takarékpénztárral való fúzió. A két pénzintézet egyesülése, az erők egyesítésének örökérvényű elve alapján természetesen egyszerre hatalmas tényezővé teszi az egyesült intézeteket — pénzügyben.

Az Agrárbank második üzletévében nagyon kedvező eredményt: 85.581 korona 11 fillér tiszta nyereséget ért el, mely összeg a saját tőkék körülbelül 10 százalékos gyűjtésének felel meg. Kihitelezéseit alig redukálta, ami új pénzintézetnél ritkaság, sőt az elért jobb üzleti eredményből a részvényeseknek is juttatni igyekezett, amennyiben a vezetőség, az előző évi 8 koronás osztalékot 10 koronára emeli fel.

A váltótárca 1,3 millió korona, itt a csökkenés a jelentéktelen (200.000 korona), ezzel szemben azonban a visszleszámitolás aránylag csekély (227.000 K) és megfelel a váltótárca 18 százalékának. A visszszámítolási állomány az előző évihez képest — több mint 100 százalékkal csökkent, miután a vezetőség nagyon

helyesen, számolva az eshetőségekkel, a rendelkezésre álló hitelekkel igyekezett minimálisan igénybe venni. A vezetőség óvatos üzleti politikáját jellemzi még azon körülmény is, hogy állandóan jelentékenyebb összegű (84 ezer koronát kitevő) pénzkészletet tartott készletben.

A betétállomány 772.000 koronát tesz ki. Az adóok tétele 297 ezer korona (csökkenés 150.000 korona), a hitelezőknel 60.000 koronát tesz ki a csökkenés. A jelzálogállomány 527.000 korona (emelkedés 26.000 korona). Ebből cedálva van 256.000 korona, — vagyis 86.000 koronával több, — mint az előző évben.

A tiszta nyereség 44.000 koronával haladja meg a múlt évit és ebből részvényenként 10 koronát (5 százalék), azaz a befizetett 4350 darab részvény után összesen 43.500 koronát fizetnek ki a részvényeseknek osztalékul. A tartalékalapot újabb 20.000 koronával dotálják mely összeggel az intézet mérleg szerinti tartalék-alapja 40.000 koronára emelkedik.

Ezekről a kedvező eredményekről számol be az Agrárbank mérlege a közgyűlésnek, amely március 2-án vasárnap fog megtartani.

A vidéki rendőrségek államosításáról.

Miskolcz, február 25.

A belügyminiszteriumban már végleg befejezték azokat a tanulmányokat, amelyek a vidéki városok rendőrségének államosításáról folytak és megállapították az államosítás kereszttelvitelének formáit és föltételeit.

Egy lap munkatársának alkalma volt a miniszterium egyik magasrangú tisztviselőjével beszélgetni a fontos kérdéssről:

— A készülő törvényjavaslat — mondotta — szabályozni fogja a rendőrségnek a közüzemgazdálkodás-hoz való viszonyát. A vidéki városok köznsége épp oly örömmel fogadja majd a törvényt, mint maga a vidéki rendőrségek tisztikara.

— A miniszteriumban úgy tervezük, hogy a politikai helyzet

Weisz Teréz
gőzmosó- és vegytisztító gyára

Gyár és főüzlet: Arany János-u. 3. — Fióküzletek: Munkácsi-u. 1., Városháztér 16., Széchenyi-u. 19—21. (Weidlich-udvar), Sörház-u. 2.

remélhető javulásával még az idén a Ház elé terjeszthetjük a javaslatot, úgy hogy az államosítás az 1914. évi költségvetéssel kapcsolatban már az egész országban keresztülvihető legyen.

— Ugy tudom hogy azelőtt májusban (tartott) mindig szem előtt: ha a politikai viszonyok engedik) anket lesz a belügyminisztériumban. Pekáry Ferenc miniszteri tanácsos ur érdekes tanulmányokat végzett, gazdag adathalmazt gyűjtött össze s ezt az anyagot vitatják meg az értekezleten, amelyre a vidéki városok rendőrkapitánvait is meghívják. Az anketen sok fontos körülményt kell tisztázni, aztán mi sem áll a javaslat beterjesztésének útjában.

Uj háboru fenyeget!

Tekintettel, hogy a Reggel megírta, hogy uj háboru fenyeget, **Radványi Ignác** női ruhaszövet, szőnyeg- és paplan kereskedő elhatározta, hogy minden vevőjének egy

mentő-szekrényt ad ajándékba

Tisztelettel felkéri vevő közönségét, a ki nála jelentkezik, egy

mentő-szekrényt kap ajándékba

Radványi Ignác

Miskolcz, Széchenyi-utca 23. sz.

Vilamos megálló. Legyen szerencsém.

Öngyilkos

tiszafüredi ügyvédjelölt.

Miskolcz, február 25.

A tegnapi lapok röviden megírták, hogy Herceg Albert dr. huszonnyolc éves ügyvédjelölt Budapesten a Hungária-fürdőben fölbőltte magát. A hír anyagi bajt említett az öngyilkosság okául.

A fiatal ügyvédjelöltet, aki épen most készült az ügyvédi vizsgálatra, csakugyan anyagi zavar kergette a halálba.

Am e bajt nem okozták sem költséges életmódja, sem szűkös családi viszonyai. Herceg tiszafüredi igen jómódu szüök gyermeke volt, akire nemrég elhalt atyja vagyonaiból igen tekintélyes rész várt. Özvegy édesanyja mindig bőségesen segítette és gondoskodott róla, amikor a fővárosba került a fiu alig költött valamit saját személyére. Igen takarékos, pontos és komoly fiatal embernek ismerték őt mindehnl.

A nagyvárosi élet forrása azonban rossz társaságba keverte gyöngé akaratu fiatalembert. Előbb lóversenyezni, majd kártyázni kezdett és professzionátus kártyakozások sok ezer koronát nyertek naponta tőle. Hosszu ideig tartott ez így, míg végre Herceg megfogadta, hogy sohasem nyul többé kártyához.

A fogadalmat azonban csak rövid ideig állta. A pénzsomjas barátoktól szabadulni nem tudó ügyvédjelölt fölhajtó útján az Andrássy-uti Magyar Sakkszövetségbe került. Itt néhány hét alatt pár ezer koronát játszott el. — Anyja folytonosan segítette, de ez a segítség mind kevés volt. A

bakk szenvedelmé folyton többet és többet emésztett meg. Herceg a borbélyától 300 koronát kért, egy kávéstól 80 koronát és amikor ezt is elvesztette, a fővárosba készülő édesanyja butorát zálogosította el.

Most már mardosni kezdte az önvád és teljesen meghasonlott magával. Anyja Budapestre jöve tele mindjebben közeledett és Herceg nem tudott sehoh se pénzt kapni a butor kiváltására. — Ezt már nem bírta el: agyonlötöte magát.

Baltával

támadt az apjára.

Miskolcz, február 25.

(Saját tudósítónktól.) A szendrői csendőrök egy fiatal fiut: Komor Kis Gyula napszámot kísért tegnap délután a miskolczi ügyészségre. Az életeműlt legény borzalmas dolgot követett el: baltával támadt apjára, akit életveszélyesen megsebesített. — Komor Kis Gyula apjánál lakott. Az öreg és fiu között azonban soha nem volt békés egyetértés: civakodtak, veszekedtek és nem egyszer ököre is mentek.

A fiu ugyanis részegeskedett, nem dolgozott, ellenben sokat korcsmázott. Az apa már nem tudta tovább tűrni a fiu határtalan könnyelműségét, tegnapelőtt megfenyítette. Az életeműlt, minden emberi érzésből kivetkőzött fickó baltát ragodott és avval apjára támadt. Az apa védekezett, de minden védekezés dacára is, — megsebesült: a fiu vállán megütötte. Az öreg ember eszméletlenül esett össze. A fiut a csendőrök elfogták és az ügyészség fogházába kísérték.

Naponta 50 korona

keresettel ügyr. ökök és ügynőknök felvételnek

PÁTRIÁSZ (GYULA

Korona-szálloda, 28. sz. szoba.

LOPOTT,

megszökött.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, február 25.

Huzelka Andrásné jelentést tett tegnap délelőtt a rendőrség bünyügyi osztályán, hogy cselédje feltörte a szekrényeket, onnan sok fehérneműt és egyéb tárgyakat vett magához, aztán megszökött. A károsult asszony feltétlenül meg van győződve arról, — hogy a lopást a cseléd követte el. Egyébként is fölmondásban volt, többször követett el apróbb csin- tevést, de most vakmerő módon

károsította meg. Huzelka Andrásné magadta a cseléd: Nyisztor Mária személyleírását. A rendőrség keresi a tolvaj leányt, — aki valószínű szeretőjéhez utazott.

Csöndélet a korcsmában

Összeverekedett: 2 pék, 2 kocsis, 1 katona.

Miskolcz, február 25.

A Szentpéteri-kapu egyik korcsmájában vigam mulatott tegnap délelőtt egy társaság. Daloltak, lármáztak, koccingattak, már mint ez lenni szokott. Két pék legény: Nagy János és Fodor József, két kocsis: Fabula György és Kiss József és egy katona ültek együtt. Később három cigány is érkezett a korcsmába akik cincogni kezdtek. Most még nagyobb lármával mulatoztak. A társaság sok bort fogyasztott el, alaposan fölhajtotak a garatra a legények. — Majd fizetésre került a sor. Eennél a momentumnál zavarok támadtak. Két liter bornak nem akadt gazdája. Egyik sem akarta vállalni. A korcsmáros azonban követelte a bor árát. Fabula György kocsis végre megszokta a sok herculeát és rászólt a társaságra: — Inni tudtok, fizetni nem!?

A legények e miatt össze szólalkoztak és hamarosan ököre mentek. Röpültek az üvegek, székek és poharak: állt a harc. — Egyik-másik ember kezében megvilant a kés is. A legnagyobb háborúság közepette érkeztek a korcsmába a rendőrök, akik aztán rendet csináltak és a verekedőket felkísérték a központi rendőrségre. A katonának sikerült elszökni. A legények ellen megindult az eljárás.

Csödület

a főutcán.

Tegnap délután két óratájt szokatlan menet vont a járókelők figyelmét. Egy sereg oláh-cigányasszony és néhány férfi lépdelt a törvényszék felé.

Mindeniknél hatalmas párnák tollal tultömött, meleg dunnák voltak. Itt, ott a hónalj alatt fürge eleven piszantásokkal tekintgetett egy-egy rajkó. Egyik férfinak csak az egyik lábán volt cipő, azért sántikálva kapkodta meztelen ámsik lábát a hideg aszfalton.

A szokatlan menetet hátul csendőrök dirigáltak. Köröskörül a gyermekek és kíváncsiskodók egész serege képezte az önkéntes kíséretet.

Nem is sok magyarázni való van azon, hogy a dunnákat nem azért vitték, hogy a fogdában puhább és kényelmesebb legyen a helyük, — hogy a tollat aligha maguk gyűjtötték és fosztották, — hogy nem igen arra kellett az nekik, hogy a faluszéli sátraik meleg fészekül szolgáljanak dunnákkal kibélelve ebben a fogvacogtató hidegben.

MIREK.

— **Szende Pál Miskolczon.** A társadalomtudományi Társaság f. hó 28-án péntek este előadó ülést tart, mely alkalommal Szende Pál az országos hírű Szónok tart előadást. „A hagyományok tisztelete” címen. Az előadás ingyenes, csupán a nem tagok 30 fillérral járulnak a kiadások fedezéséhez.

— **Jogügyi szakbizottsági ülés.** Miskolcz thjf. város jogügyi szakbizottsága szerdán délután fél 3 órakor a kis tanácsteremben ülést tart Bizony Ákos elnöklete alatt. Tárgyak: 1. A víz- és csatorna díjszabályzat tárgyalása. 2. A református egyház kérelme özv. Kovács Jánosné hagyománya átengedése tárgyában.

— **Dr. Putnoki Béla előadása.** Figyelemreméltó érdekes felolvasás lesz most pénteken az Iparoskörben. Dr. Putnoki Béla az „Igazságszolgáltatás a céhek idejében” címen tart február hó 28-án este fél 8 órakor az Iparoskör nagytermében (Kossuth-utca 13. sz.) — Vendégek szivesen láttatnak.

— **Tűz a Munkácsy-utcában.** Tegnap este, kevéssel 9 óra után tűz támadt a Munkácsy-utca egyik üzlethelyiségében. A belső tüzet hamarosan észrevették és azonnal értesítették a tűzoltóságot és rendőrséget. A tűzoltóság teljes apparátussal látott hozzá az oltási munkához, amely sikerült is. Hogy a tűz milyen módon keletkezett, egyelőre nem sikerült megállapítani.

— **Februárnak**

már a vége felé járunk. A reggelek és esték kicsit ugyan még mélyen letolják a hőmérő higanyát, az északi szél még fagyott hősülánkokat vadgos arcunkba, a mezők, a hegyek még téli köntösükben diszelegnek és bizony így semmiféle okom sincs azt hinni, — hogy ezek a télies dolgok rövidesen elmúljanak. A fa- és szénkereskedőknek még szőnjük van, szintegy a favágók is s havi budgetünkben még tetemes összegekkel szerepelnek a fenti emberek. Az utcák jeges járdáin még könnyen elvágódhatunk, a korcsolyapályán még élénk az élet, a hidegtől kipirult arcu emberek vidáman siklanak végig a csillogó jégtükrön... szóval tél van még, kemény, nagyerejű tél.

És mégis azt sejttem, hogy már rövidesen tavasz lesz. — Nem éreztem ugyan tavaszi fuvalmákat, nem hiszem, hogy a fecskék, golyák még csak el is indultak volna téli hazájukból, de láttam valamit. — Apróság az egész, mégis a tavasz közeledésének sejtelmét ébreszti bennem. Ma déltájban három gyerek golyózott az utcán.

— **Németországi előnyöket élvező emberekhez.** Dr. Rimóczy József rendőrfőkapitány a következő hirdetményt adta ki: A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 85290/1912. számú rendelete értelmében közhírré teszem, hogy a Német Birodalom területén bal eset, vagy rokkant biztosítási járadék élvezetére jogosult minden

magyar munkás, ki nem önként, de nem is büntető ítélet alapján történt kiutasítás folytán távozott a Németbirodalomból s kinek a baleset, vagy rokkant biztosítási járadék a régi jogszabályok szerint szünetel, az új birodalmi biztosítási törvény életbeléptetésével jogosult igényét érvényesíteni. — Felhívom ennél fogva az igény jogosult egyéneket, hogy igényüket közöljék a járadékot megállapító végzéssel, valamint meghatalmazással ellátott kimerítő beadványban azon konzuli hivattal, melynek kerületében az illetékes szakügyesület, illetőleg biztosító intézet székel.

Háló,
ebédlő,
szalon,
Vas- és rézbutorok
iroda berendezések, egyes butordarabok, gyermekkoscsik stb. állandó dus raktára
ROSENBERG LAJOS
butorcsarnokában
Király-utca 16. szám.

SZINHÁZ

Színházi műsor:

Szerda: A faun, vigjáték.
Csütörtök: A kis gróf, operette.

Péntek: A tudós nők, vigjáték.
Szombat: A tudós nők.
Vasárnap: Éva, operette.

Keleti Juliska,

a budapesti művész-gárda nagyon kvalitatív, pompás primadonnája érkezett tegnap Miskolcra. — A könnyed, finom, nivós kabaré-művészet magyarországi fejlődésében, ennek a mulattató, pazarul pattogó, élmés műfajnak a közönséggel való megszeretetésében határozottan nagy érdeme van Keleti Juliskának. Az intim, hangulatos, kedvesen konturozott színpadokról ebben az országban először Keleti Juliska interpretálta megvesztegető közvetlenséggel azokat a fordulatos, vidám kuplékat, melyeket igen sokszor hallottunk. Színjátékosai eszközei mindig disztintívtak voltak. A közönség úgy érezte, hogy amit Keleti Juliska a színpadról mond, az a művészet revízióján ment át, szavaiban a meggyőződés tüze izzik, gálans gesztusai kifejezőek és az egész exteriőrje babonásan beszédes. Az érvényesítés rekvizitumai közül mindig csak a nemesekeket, a tisztákat vitte hárcha Keleti Juliska, aki jelenleg a Fővárosi Orfeumban játszik. A szerződése május elsején jár le és ek-

kor ez a feltétlenül talentumos, kiválóan képzett művész bucsu mond Magyarországnak, sőt Európának is — Amerikába megy. A csunya, iromba fekete haj elviszi Magyarországból Keleti Juliskát. A művész, aki rokonainak meglátogatására érkezett Miskolcra, holnap utazik vissza Budapestre, honnan május elsején megy el.

— **A faun.** Ma este nyolcadszori kerül az idényben színre Knoblauch Edward hatásos és végtelesen ötletes vigjátéka: A faun, amelyet eddig minden alkalommal télt ház nézett végig. Csupa csillogó ötlet, csupa pompás elemesség vonul végig ezen a vigjátékon. A címszerepét ez alkalommal is Vidor József játssza. Lord Stombory szerepét Palágyi Lajostól látjuk.

— **A tudós nők.** Pénteken este klasszikus vigjáték kerül színre a miskolczi színpadon. Molière egyik nagyon értékes verses vigjátékát: A tudós nők-et látjuk majd a társulat drámai személyzetétől. A klasszikus színpadi művészt Doktor János komoly ambícióval és nagy tudással rendezi. A szerepek elsőrendű kezekben vannak.

APOLLO

nagy mozgószínház
WEIDLICH-PALOTA

Február 26-án és 27-én:

1. Nyitány (Reclamograph)
2. Amerikai művész, látványos sportfelvétel.
3. Halálban egyesülve, drámai életkép.
4. A hipnotizőr, tréfás bohózat.
- 5-6-7.

A rongyszedő.

Dráma 3 felvonásban.

8. Elefánt, mint életmentő, humoros jelenet.

Az előadások kezdete:

2 órakor, Vasár és ünnepnapon délután 1 óra, 4 óra, 7 óra, 9 óra

A Désy-ügy a főrendiházban.

Interpelláció a miniszterelnökhöz.

Budapest, február 25.

(Telefonjelentés.) A főrendiház délután 4 órakor Jósika Samu báró elnöklésével ülést tartott.

A jelentések után elnök bejelentette, hogy Desseffy Aurél grófnak engedélyt adott sürgős interpellációra.

Desseffy Aurél gróf sajnálja, hogy nincs jelen a miniszterelnök, akhez interpellációját akarja intézni. De ennek dacára előterjeszti az interpellációt, mert a miniszterelnök a legközelebbi ülésben is válaszolhat arra. Köztudomású — úgy mond a szó — hogy a közvéleményt hetek óta izgalomban tartja a Désy-ügy. — Szükséges, hogy a főrendiház is állást foglal-

jon a kérdésben, miután a képviselőház ellenzék nélkül tárgyal. — A miniszterelnök ellen vádak hangzottak el, de a bíróság nem engedte a bizonyítást és így azok homályban maradnak. E vádakát átvették tiszta jellemű férfiak és a miniszterelnök annyit válaszolt arra, hogy nem igazak. — Elismeri, hogy pártkassza mindig volt, de nem szokták abba állami üzletkötések provízióját helyezni. A vádakát tisztázni kell és utal rá, hogy vannak olyanok jelen az ülésen is, akik tudnának vallomást tenni.

Károlyi Imre gróf személyes kérdésben szól. Ezuttal nem akar nyilatkozni, de ha illetékes fórum felszólítja, vallomást fog tenni.

Ullmann Adolf jelentkezik szó-lásra.

Elnök kérdi, mily címen kíván szólani.

Kiáltások: Személyes kérdésben.

Elnök: Olvassa a házszabályokat, amelyek szerint vita nem lehet interpelláció körül.

A Desseffy által aposztrofált két főrend: Károlyi Imre gróf és Ullmann Adolf.

Ullmann Adolf kijelenti, hogy a Magyar Bank ügyében tényleg volt egy vizsgáló bizottság kiküldve. Kész lett volna a bíróság előtt is vallani, de mellőzték vallomását. Nem tartja most ildomosnak nyilatkozni az ügyről, mert az ügy felelőse alatt van, azért nem, mert a Magyar Bank ügyéről van szó, és mert a miniszterelnök még nem válaszolhatott Desseffy gróf interpellációjára. Ha azonban hivatalos fórum fogja kívánni, a tiszta igazságot fogja vallani.

A főrendiház ezután jelentéseket intézett el és a képviselőház által tárgyalat javaslatokat letárgyalta.

A politika szenzációs napja.

Lukács László a királynál.

Budapest, február 25.

(Telefonjelentés.) Lukács László miniszterelnök tegnap délután elutazott Bécsbe és ma kihallgatáson jelenik meg a király előtt. A miniszterelnök ez alkalommal az új kultuszminiszter személyére nézve tesz előterjesztést.

Mint egyes hírforrásból jelentik, ha sikerül — a mi valószínű — a miniszterelnöknek a Désy-féle vádaskodásokra nézve a saját felfogását összeegyeztetni az uralkodóval, ez esetben nyert ügye van.

Az a vélemény, hogy ma van a mostani magyar politika legszenzációsabb napja.

A kultuszminiszter lemondása és a munkapárt.

Budapest, február 25.

Az országban munkapárt körhelyiségében este élénk élet volt. A tagok igen nagy számmal jelentek

meg és Zichy János gróf kultuszminiszter lemondásával foglalkoztak. Mindenki a legnagyobb politikai hibának tartja Zichy János gróf eljárását. Lukács László miniszterelnök mindent megtett Désy vádjainak erélyes visszautasítására. Már a múlt év szeptember 20-án megjelent egy félhivatalos közlemény, amely megcáfolta a vádakát. Désy Zoltán ezután egy bankett alkalmát használta fel vádaskodásaira. Erre a bünvádi eljárás nyomában megindult és Lukács László mindent elkövetett, az eljárás gyors lefolytatása érdekében. A parlament előtt szintén tisztázta magát. A gróf urak akarják irányítani a politikai életet és ha most az ő akaratuk érvényesülne, ez azt jelentené, hogy minden kormány és politikai rendszer csak addig létezhetik, ameddig ők akarják. Ha ez a felfogás érvényre tudna jutni, a politikai viaskodások új módszere honosulna meg és elegendő volna, hogy egy elszánt politikai csoport, megszerzett sajtóval, vádaskodási hadjáratot indítson és ezzel megbontassa a kormányt és a többséget. Természetes, hogy a Lukács-kabinet tagjai és a többség nem vonják le ezt a következtetést a gróf urak eljárása miatt.

A párt élesen bírálta Zichy János gróf eljárását, amely ellenkezik a politikai lojalitással. Zichy már akkor is tagja volt a kormánynak, mikor Désy vádjai elhangzottak, együtt csinálták végig június 4-ikét és a többi kritikusanapokat és ha nem helyeselt valamit, már akkor is elhagyhatta volna helyét.

Öngyilkos pénzhamisító fővárosi tanító.

Budapest, február 25.

(Telefonjelentés.) Tegnap este két államrendőrségi detektív jelent meg Wiczner Károly 40 éves fővárosi tanító lakásán. A detektívek jelentették a tanítónak, hogy a lakásban házkutatást fognak tartani, mivel ellene olyan fő jelentés érkezett, hogy ő egy pénzhamisító banda tagja. A tanító a detektívek előtt revolvert rántott elő és abból kétszer magára lőtt. Haldokolva szállították a Rókus-kórházba.

LEGUJABB.

Elítélték Schvartz Johanna gyilkosait.

Budapest, február 25.

A szerencsétlen véget ért pesti perditának kegyetlen gyilkosait: Rosenfeld Lajost és Kálmánt hosszú tárgyalás után tegnap elítélte a budapesti törvényszék, mint esküdtbíró. Este 11 órakor fejeződött be a minden momentumában szenzációs tárgyalás. Az esküdtek bűnösnek mondták ki Rosenfeld Lajost a rablás és szándékos emberölés büntetésében. Rosenfeld Kálmánt pedig és mérgezés büntetésében mondták ki bűnösnek. Az esküdtek verdiktje alapján a törvényszék Rosenfeld Lajost 15 évi, Rosenfeld Kálmánt pedig 7 évi fegyházra ítélte.

Szünetel a vérontás.

A román-bolgár konfliktus

A balkáni harcterekről semmi újabb hírt nem hozott a távíró: szünetel a vérontás. A hegyek között, a sziklás tájakon nem gyilkolják egymást az ártatlan emberek, nem rontanak egymás életére a szláv parasztok és a török katonák. Az ellenséges államok ismét a békéről tárgyalnak. Lassan elül a bolgár-román harci zaj is. A londoni reunion a csütörtöki ülésen nem fogja tárgyalni Albánia kérdését.

Legújabb híreink ezek:

A londoni reunion tárgyalása.

Londonból jelentik: A reunion tárgyalásai még mindig nem tisztázták a helyzetet, sőt a tárgyalások során lényeges eltérések merültek fel Albániát illetően. A csütörtöki tartandó ülésből ezt a kérdést ki is kapcsolták. Az albán határkérdés ügyében a monarchia és Oroszország egymás közt fognak dönteni. Oroszország hajlandó Szkutari Albániának adni, de csak olyan feltétellel, ha Djakova a szerbeké lesz. Viszont, ha a monarchia hajlandó Djakovát átengedni, Oroszország akkor lpetek is Albániának adja. A határkérdés ügyében még igen sok pontot kell precizírozni.

Megfagyott előőrsek Drinápolynál.

Berlinből jelentik: A Wolf-ügynökség gharctéri tudósítója írja, hogy Drinápolynál kegyetlen hi-

deg uralkodik. A hegyeket, dombokat hó borítja és az előőrsek ott vesznek a borzasztó hóban. Igen sok előőrsöt megfagyva találtak.

Merénylet Kiamil pasa ellen?

Konstantinápolyból jelentik: A török fővárosban az a hír terjedt el, hogy Kiamil pasát, a volt nagyvezért Kairóban, ahova az államcsiny után menekült, meggyilkolták. Később olyan hírek érkeztek Konstantinápolyba, hogy Kiamil pasát szélütés érte. Hivatalosan egyik hírt sem erősítették meg.

A román-bolgár konfliktus.

Bukarestből jelentik: A román kormány átadta a nagyhatalmak követeinek a válaszát, amelyben megjelölik azokat a minimális eredményeket, melyeket Bulgáriának akar adni. Majorescu miniszterelnök proponálta, hogy a román-bolgár konfliktusra vonatkozó tárgyalások Pétervárott legyenek.

Orosz mozgósítás.

Konstantinápolyból jelentik: Az Alemdar értesülése szerint Oroszország Asszerbaidzsánban csapatokat kezdett összevonni. Urmia kerület egyes pontjain, ahol a konfliktusok a törzsek közt egyre tartanak, orosz különítményeket helyeztek el.

FELHÍVÁS.

A m. kir. belügyminiszter ur 144,449-V-a. 1911. számú rendelkezésével a bejelentési hivatal felállítását 1913. évi január hó 1-én való életbeéptetését Miskolcz thji. városra kötelezővé tette.

A bejelentési hivatal működését megelőzőleg a fenti miniszteri rendelkezésnek megfelelőleg az előmunkálatok befejeztettek, azonban szerzett tapasztalatok szerint számosan kimaradtak az összeírás alkalmával.

Ezen hiányok pótlása céljából felhívom a város közönségét, hogy azon összeírás lapokat, melyek az összeírás alkalmával egyes családok lakásán maradtak, kitöltve hivatalomnál haladéktalanul terjesszék be.

A város azon állandó vagy ideiglenes lakóit, kik a bejelentő hivatal részére az összeírás alkalmával fel nem vették; továbbá a nyilvános és magán-, tan- és nevelő intézetek, köz- és magánalapról tartott jótékony intézetek, convictusok, egyletek, tün-

intézetek, kolostorok, alapítványok, kórházak, gyógy- és ápolóintézetek, általában minden köz- és magán intézet vezetőit, hogy a felügyeletük alatt álló intézetbe felvett tagokat vagy alkalmazottakat; vendégfogadók, szállodák s hasonló üzletek kezelőit, a fegyházak, börtönök felügyelőit, általában, kik Miskolcz város területén állandó vagy ideiglenesen tartózkodnak, hogy a bejelentést hivatalommal (d. e. 8 órától d. u. 2 óráig) haladéktalanul teljesítsék.

Figyelmeztetem a közönséget, hogy a bejelentési kötelezettség elmulasztása a fent hivatkozott rendelkezés értelmében az 1879. XXVIII. t.-c.-be ütköző kihágást képez és 100 koronáig terjedhető büntetéssel sújtatik.

A bejelentéshez szükséges lapok beszerzése végett a bejelentőhivatalnál lehet jelentkezni.

Miskolcz, 1913. évi február 20.

Dr. Rimóczy József,
főkapitány.

Vasuti menetrend.

I. A vonatok indulása Miskolcz személypályaudvarról.

Érvényes 1912. október 1-től.

Budapest felé.

Reggel személyvonat	6.10 percz
Délelőtt gyorsvonat	9.40 "
" gyorsvonat	10.52 "
Délután személyvonat	12.35 "
" személyvonat	2.53 "
" *gyorsvonat	3.06 "
" személyvonat	3.37 "
Este gyorsvonat	6.28 "
" gyorsvonat	7.13 "
" ** tv. sz. sz. (Füzseabonyg	8. — "
" tv. sz.	8.40 "
Éjjel személyvonat	12.57 "
Éjjel személyvonat	2.25 "
Éjjel személyvonat	3.04 "

*Csak VI/15-től IX/15-g és XII/15-től I/31-ig közlekedik.

**Csak vasár- és hünneppnapot megelőző hétköznapokon III. o.

Kassa felé.

Reggel személyvonat	6.35 percz
Délelőtt gyorsvonat	10.26 "
Délután személyvonat	12.05 "
Délután gyorsvonat*	1.03 "
Délután gyorsvonat	5.07 "
Este személyvonat	6.48 "
Éjjel személyvonat	1.34 "
Éjjel gyorsvonat	1.50 "
Éjjel tv. sz. sz.	3.59 "

*Csak VI/15-től IX/15-ig és XII/15-től I/31-ig közlekedik.

Fülek felé Miskolcz pályaudvarról.

Reggel személyvonat	6.27 percz
Délelőtt személyvonat	10.57 "
Délután személyvonat	3.25 "
Este személyvonat	7.10 "
Éjjel személyvonat	3.27 "

Szerencs felé:

Reggel személyvonat	7.42 "
Délelőtt gyorsvonat	10.56 "
Délután személyvonat	1.57 "

Délután személyvonat	4.25 "
Este gyorsvonat	6. — "
Este személyvonat	6.06 "
Éjjel t. v. szem. száll.	11.06 "
Éjjel személyvonat	3.41 "
Reggel személyvonat	5.25 "

Mezőcsát felé.

Reggel vegyesvonat	7.06 percz
Délután személyvonat	12.35 "
Délután személyvonat	4.32 "
Este vegyesvonat	7.18 "

Edelény-Szendrő felé Miskolcz gömörpályaudvarról.

Reggel vegyesvonat	6.22 percz
Délelőtt motorvonat	10.39 "
Délután vegyesvonat	1.44 "
Délután motorvonat	4.19 "
Este motorvonat	7.25 "
Éjjel motorvonat	3.47 "



UI, modern családi ház kerttel együtt eladó.

Cím a kiadó hivatalban.

Legújabb modern táncok

ONE-STEP, TWO-STEP, SPIDER-STEP ÉS BOSTON

legalaposabban és leggyorsabban elsajátítható

TÖRÖK J. TÁNCZTANÁR

az Országos Táncztanítók Egyesülete alelnökének tánctermében Debreczeni-u. 2. sz.

Különóra fél 4-től 6-ig, gyermekeknek szintén külön óra. **Csekely tándi, gyors és alapos tanítás.**

Mindennemű nyomtatványait szerezze be

KLEIN

és **LUDVIG**

nyomdájában

MISKOLCZ,

HUNYADI UTCA.

TELEFON 114.

ÉRTESÍTÉS. Van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy

női kalap, disztoll és müvirág üzletünket a Weidlich-udvarból a Széchenyi-utca 65. szám alá helyeztük

és ezen új helyiségünket fényesen berendezvén, a legújabb diva u **női kalap, disztoll és müvirágokkal** dusan felszerelve, **f. hó 22-én megnyitottuk.** Midőn új üzletünket a n. é. közönség b. pártfogásába ajánl uk, főtörökvésünk leendő azt a legmérsékeltebb árak és pontos kiszolgálás által kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel **Pestl és Fejér.**

Elsőrendű

Cserépkályhákat

ajánl

Szmutny László

kályhás

Miskolcz, Jókai-u. 9.

Javításokat, julányos áron eszközöl.